

Управление образования
Администрации Сергиево - Посадского муниципального района
Муниципальное бюджетное дошкольное образовательное учреждение
«Детский сад комбинированного вида №7»
141300 Московская область, город Сергиев Посад
улица Птицеградская дом 6 "а"
телефон 551 - 69 - 77

КОНСУЛЬТАЦИЯ

для родителей

«Развивающие игры с пуговицами»

Воспитатель: Пастухова Е.А.

Игры и упражнения для развития мелкой моторики особенно нужны современным детям.

Сейчас дети мало тренируют движения пальцев рук. Детям нужны специальные упражнения и игры для развития мелкой моторики. Одним из этих упражнений и являются игры с пуговицами.

В каждом доме есть коробочка с пуговицами, необходимые в «хозяйстве». В ней могут быть пуговицы разные по цвету, размеру, форме, материалу, из которого они изготовлены (пластмассовые, деревянные, металлические, кожаные).

Пуговицы вызывают особый интерес у детей. Ребёнка привлекает необычность, нетрадиционность материала для игр. Разнообразие материала – пуговицы разные по форме, размеру, цвету не успевают надоедать ребёнку. Занимаясь с ребёнком, используйте творчество. Используя пуговицы, расскажите сказку (можно придумать её по ходу игры), загадайте загадку, прочитайте стихотворение. Это ещё больше увлечёт ребёнка.

Как же дети любят игры с пуговицами! Игры с пуговицами помогают решать много разнообразных задач: укрепить познавательный интерес, активизировать «мануальный интеллект», сенсомоторное развитие, развитие познавательной сферы, точность движений, улучшить зрительно-моторную координацию. С помощью пуговиц можно закреплять знания о цвете, форме, величине, знание пространственных направлений.

Работа с пуговицами помогает решать и ряд задач развития эмоционально-волевой сферы: развивает произвольность, минимизирует импульсивные проявления, успокаивает.

Дошкольники любят копошиться в лотке с пуговицами. Первую встречу с пуговицами начинайте с исследования «пуговичного моря»:



- «Опусти руки в коробку»;
- «Поводи ладонями по поверхности пуговиц»;
- «Захвати пуговицы в кулаки, чуть приподними и разожми кулаки»;
- «Погрузи руки глубоко в «пуговичное море» и «поплавай» в нем»;
- «Перетирай пуговицы между ладонями»;
- «Пересыпай их из ладошки в ладошку»;
- «Сначала одной рукой, потом другой, затем обеими руками захвати «щепотку» пуговиц... отпусти».

Высыпьте перед ребенком горку самых разных пуговиц: разной фактуры, размера и цвета. Пусть они будут маленькие и большие, плоские и выпуклые, с ножкой и с отверстиями, золотистые и перламутровые, разных форм и узоров. Чем разнообразнее будут пуговицы, тем интересней будет играть малышу. Рассматривайте вместе с малышом пуговицы, но не забывайте рассказывать, какого цвета пуговица, какого она размера (большая - маленькая), посчитайте, сколько дырочек в пуговице (две или четыре) и т.д.

С помощью пуговиц можно закреплять знание о цвете, форме и размере, развивать мелкую моторику рук, воображение, мышление, восприятие, внимание.



Пуговичная игротека.

Возьмите одну пуговицу, покажите малышу, а потом зажмите ее в своей руке и спросите «В какой руке у меня пуговица?». Пусть ребенок угадает, где спрятана пуговка.

Подготовьте (или лучше сшейте) красивый мешочек и насыпьте туда много разных пуговиц, пусть ребенок достает из «волшебного» мешочка по одной пуговице и при этом расскажет, какого цвета и размера он достал пуговицу.

«Найди одинаковые по цвету пуговицы, назови их цвет и определи размер»;

«Найди лишнюю пуговицу»;

«Разложи в ряд от самой большой пуговицы жёлтого цвета (красного, синего, зелёного) до самой маленькой»;

«На что похожа пуговица? »;

«Пуговицы перемешались, разложи их на две кучки: большие и маленькие»; или дайте ребенку две коробочки (большую и маленькую): в большую коробочку он будет собирать большие пуговицы, соответственно в другую - маленькие.

Попросите разложить пуговицы по цветам в контейнер с ячейками, где на дне ячеек цветные кружки-ориентеры.

Попросите разложить пуговицы разной формы в контейнер с ячейками, где на дне ячеек геометрические формы-ориентеры.

Складывайте пуговицы в стопочки, соревнуйтесь с малышом, чья стопочка будет выше.

С определенной закономерностью выложите пуговицы двух цветов в ряд, например: красная – желтая – красная - желтая. Предложите ребенку продолжить ряд, соблюдая последовательность.

Предложить ребенку нанизать пуговички на шнурок. Важно, чтобы, нанизывая, ребенок почувствовал пальчиками различие фактур. А маленькие модницы смогут оценить по достоинству такой браслет из пуговиц.

Не затягивайте игру. Когда вы замечаете, что интерес и внимание малыша начинает угасать, скажите ему, что сегодня он просто молодец и уберите пуговицы. Таким образом, ребенку игра не надоест и с ней не будут связаны только позитивные эмоции.